



# 住好房开豪车还想吃低保? 没门!

无锡昨起执行低保审查联席制度,杜绝“装穷”骗保

昨日,记者从无锡市民政局获悉,包括民政、人社、公安在内的19个政府机关部门将就申请救助的家庭实际经济状况的核对,形成工作联席制度。这也意味着,从现在开始,凡申请城乡低保的居民,审核工作由原本的民政部门一家实施,变成以民政部门为主体,人社、交通、住房公积金、公安等多部门相配合联合进行核对,低保审查也将更加严格。

唐奕

## 多部门联合核对是否贫困

在媒体报道中,经常可以看到有“开宝马吃低保”的现象被曝光。而无锡在近年的检查中,也曾发现了一些类似情况。个别低保户名下尽管不是豪车,但确实有私家车。

为了杜绝此类情况发生,无锡市民政局的相关负责人介绍,从即日起,对于申请低保户家庭,实际经济收入的审查将不仅限于民政部门,包括公安、人社等共19个部门将联动审查。“其实早在今年1月,无锡市就建立了低收入家庭核对机制,并运用网络技术实现了民政与人保的个人信息适时交换,强化了对低保对象的收入核查工作。”这

位负责人表示,从即日起,这种合作将进一步扩大,从人社部门逐步扩大到公安、市人口和计划生育委员会、财政、市社、房管、交通、地税、统计、工商、国税、市政、住房公积金管理中心、总工会、残联、银监等18个部门。

比如,住房保障和房产管理局负责做好申请救助家庭房产拥有、房产交易和房屋出租等信息的核对和反馈工作,公安局则负责做好申请救助家庭户籍和机动车辆拥有信息的核对和反馈工作。

## 上半年2000多人退出低保

联动审查机制后会对低保工作的审查带来什么变化?据无锡市民

政局的相关负责人介绍,他们目前对申请求助的低收入居民家庭实际经济状况的核对的基本内容为户籍状况、家庭收入、家庭财产及家庭支出。

原来在联动机制没有形成制度前,他们想要对部分申请者的实际情况进行彻底清查总会遇到一些困难,比如查询相关人员的房产信息需要支付费用,车辆信息情况纳入系统又存在信息保密等。

联动机制形成以后,他们对低保申请者的家庭真实经济收入审查起来更加方便和准确。

以对申请对象的车辆信息情况查询为例,原来的信息保密瓶颈,现在完全可以通过公安部门的介入

得到解决。目前查询房产信息的收费问题,他们正在协调中,争取在年内得到解决。

“将来低保审查的方法会越来越多样化,核对范围会越来越广。”无锡民政局的相关负责人说,根据数据统计仅今年上半年就有2000人退出低保,其中大部分是通过自身努力,生活条件改善了,但也有一部分是因为更加严格的审查,发现与申请低保条件不符合而被清出这一特殊照顾人群。

## [链接]

目前无锡申请低保标准:拥有无锡户籍,家庭人均收入低于600元的困难群众可以申请低保。

## 楼市

# 上半年房价仍为“8”字头

预测下半年价格小幅上涨,全年成交总量低于去年

昨天从无锡市房屋产权监理处了解到,今年1至6月份,无锡市区商品房销售面积305.77万平方米,同比增长1.17%,其中商品住宅销售面积256.98万平方米,同比增长1.65%,金额199.87亿元,同比增长4.75%。经测算,一季度无锡市区商品住宅加权均价为8122元/平方米,环比微涨0.32%,而二季度商品住宅加权均价为8323元/平方米,环比上涨2.47%。

1至6月份,无锡市区商品房销

售面积305.77万平方米,同比增长1.17%,其中商品住宅销售面积256.98万平方米,同比增长1.65%,金额199.87亿元,同比增长4.75%。经测算,一季度无锡市区商品住宅加权均价为8122元/平方米,环比微涨0.32%,而二季度商品住宅加权均价为8323元/平方米,环比上涨2.47%。

无锡市房屋产权监理处相关负责人称,通过前期走访了解,目

前在锡开发商销售指标压力依然较大,下半年为完成指标、回笼资金,加大促销力度的可能性仍然存在,但同时也受制于限购限贷政策严格执行的影响,所以综合判断,预测下阶段商品房成交量总体保持平稳,可能会随季节性因素有所波动,全年成交量低于2012年。至于对今后无锡房价走势的研判,相关人士表示,下半年房价将继续呈现小幅上涨趋势。薛晟

## 宜兴供电进建筑工地排查隐患186处 工棚里终于可以放心用空调了

夏天天气太热,建筑工棚里却没有空调吹,这样的情景将很快得到改善。昨日,记者从宜兴市供电公司获悉,截止到昨日,该公司已经完成了对全市正在兴建的59处施工工地、368个临时工棚内建筑工人生活用电安全隐患排查治理工作,并帮助更换老化的电力线路,安装了专门的空调用电接入口,为建筑工人兄弟在炎炎夏日送上“安全”电。

记者了解到,宜兴的不少工棚都是临时工棚,所以一开始设计时并没有专门布置供空调用电接入的端口。而天气一天比一天热,不少工人合买空调,并私自接线,安装后使用。“这样虽然变凉快了,但也多了安全隐患。”宜兴市供电公司的相关负责人介绍说,他们在对工地的安全巡视时发现,不少临

时工地的电线被人随意私拉乱接,电源插座东拉西扯,空调、冰箱、电视机、电饭煲等很多家用电器都在同时“开工”,这给建筑工棚内的用电带来了极大的安全隐患。为了解决这些问题,宜兴市供电公司从半个月前就开始安排人员调查摸底,并对宜兴59处工地368个临时工棚进行了用电安全隐患排查治理工作,一方面帮助工地方更换老化的电力线路,更安装了专门的空调用电接入口让民工兄弟安全使用空调。

截止到昨日,宜兴供电公司已经为宜兴全市368个临时工棚排查用电安全隐患186处,同时发放安全用电宣传资料900多份,在做好施工期间电力设施保护的同时,确保建筑工人兄弟在临时工棚生活期间用上“安全”电。宗婷 唐奕

## 瓜市

# 无锡人一天吃掉1100吨西瓜

眼下正处销售顶峰,价格也降到了谷底

伏天里吃完饭,坐在空调间里,捧着半只西瓜,这样的感觉相信大家都很喜欢。昨日,记者从无锡朝阳果品批发市场了解到,随着天气的持续炎热,西瓜销售也进入了顶峰期,今年西瓜的销量特别好,每天西瓜的成交量在1100吨左右,比起往年同期上升两成左右。

今年进入夏季后,无锡已经历了18个高温天,炎热的天气,让水果的销量也大增。昨日,记者在振兴路看到,这里共有5家水果店,每一家店门口,都是以西瓜为主,其他的水果品种几乎很少见。在一家水果店门口,还停放着一辆卡车,刚运来了一卡车西瓜。

“这几天生意太好了,每天送货都来不及,昨天喊了一车,今天必须得再加一车。”一位水果店老板告诉记者,虽然一路上有多家水果店,但大家的生意都很好。

其余几家店的生意也不差,记者发现,最好的一家店,每天能售出近2000斤西瓜。

“天气太热,大家都想买点西瓜回家解解暑。”另一家水果店的老板说,现在是一年中西瓜销售量最大的时候,同时也是西瓜最便宜的时候,最便宜的只要0.8元一斤,比起梅雨期也足足降了50%。



水果店里基本都是西瓜,店门口还停着送货车

记者在市场发现,目前的西瓜大都来自河南、山东、安徽等地,同时还有部分周边,如东北塘、溧阳等地的西瓜,外来西瓜的价格都普遍较低,价格大都在0.8至1.5元一斤左右,而一些本地品质较好的西瓜,价格大都在1.5元以上。

无锡市果品协会秘书长吴惠庆告诉记者,目前是一年中西瓜销售量最好的时期,每天无锡水果的总成交量为1600—1700吨左右,其中西

瓜就有1100吨左右,而往年最多的时候,西瓜日销量也只有800多吨,今年多出了两成左右。

“今年普通西瓜的量特别大,价格也降低了不少,批发价基本都已经降到了1元以下。”吴惠庆介绍,品质较差的西瓜,批发价只要0.5—0.6元一斤。因今年品质好的西瓜不多,供应量也很少,因此价格还是非常高,如东北塘的西瓜,批发价都在每斤2元以上。匡笠 文/摄

## 后续

### “波浪路”已经修好恢复通行

新换的沥青路面可经受60℃高温炙烤

滨湖区有条“波浪路”,市民驾车在上面行驶犹如冲浪(本报7月18日报道),报道刊登后,引起市民广泛关注。昨日,有热心的市民发现,原本犹如外星人杰作的“波浪路”已修复完毕,道路也恢复正常通行,看上去和普通的马路并没有什么不同。

昨日,滨湖区市政设施养护处的相关负责人向记者证实,“波浪路”目前已经修复完毕,并恢复正常通车。

据这位负责人介绍,形成“波浪路”的原因是天气过热、渣土车碾轧以及由于是园区内部道路,

本身在建设时标准较低等。前两天他们在挖开路面维修时发现,“波浪路”的路基并未出现问题,只是表面的沥青晒化后,被渣土车碾压导致出现波浪路。

目前,他们已经为这条马路更换了全新的高级沥青。相对于普通沥青只能承受50℃左右的高温,这种全新沥青铺就的道路应该可以承受60—70℃高温,强度比较高。此外,他们也正在对滨湖区范围内所有的道路展开检查,一旦发现由于类似因温度过高等原因出现问题的路面,他们将逐步进行修复。

唐奕

## 看风云

### 后天最高温到38℃了

昨日,一大清早碧蓝的天空下阳光就特别刺眼,无锡气象台发布了高温橙色预警信号,最高温度升至了37℃,人体感觉十分闷热。根据无锡气象台预报,接下来几天副热带高压比较强势,暑热依旧是无锡天气的主旋律,最高温度保持在37℃左右。唐奕

## 今明后三日天气

7月24日 晴到多云,最低气温29℃,最高气温37℃。

7月25日 晴到多云,最低气温28℃,最高气温37℃。

7月26日 晴到多云,最低气温30℃,最高气温38℃。